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Πανηγυρικός εορτασμός των Πρωτοκορυφαίων 
Αποστόλων στα Γιαννιτσά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Με λαμπρότητα και πάνδημη συμμετοχή τελέσθηκε η 
εκκλησιαστική πανήγυρις των πολιούχων των Γιαννιτσών, 
Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, στον ομώνυμο ιερό 
ενοριακό ναό προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας π. Ιωήλ.

Η μνήμη των Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων συνδυάσθηκε με την ευλογία του αγίου 
Ισαποστόλου και νέου Ιερομάρτυρος Κοσμά του Αιτωλού, αφού την Δευτέρα 23 
Ιουνίου πραγματοποιήθηκε η υποδοχή τμήματος του ιερού λειψάνου του Αγίου 
προερχομένου από την Ιερά Μονή Αγίου Κοσμά του Αιτωλού Μεγάλου Δένδρου 
Τριχωνίδος, η οποία βρίσκεται στον τόπο όπου γεννήθηκε. Το τίμιο λείψανο 
προσεκόμισαν με την ευλογία του Σεβ. Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
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Δαμασκηνού ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Θεόκλητος Ράπτης, 
Πρωτοσύγκελος της Ι. Μητροπόλεως Αιτωλίας και ο Αιδεσιμολογιώτατος 
Πρωτοπρεσβύτερος Κωνσταντίνος Καντάνης, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου 
Δημητρίου Αγρινίου. Το υποδέχθηκε ο σεπτός ποιμενάρχης της Ι. Μητροπόλεως 
Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας, κ. Ιωήλ στην είσοδο του Ναού. Ακολούθως 
τελέσθηκε Αρχιερατικός Εσπερινός για το Γενέθλιο του Τ. Προδρόμου, κατά τον 
οποίον ομίλησε για τον Άγιο Κοσμά τον Αιτωλό ο Αρχιμανδρίτης Θεόκλητος. Το 
βράδυ τελέσθηκε το Απόδειπνο με τους Χαιρετισμούς του Αγίου Κοσμά.

Κατά τις επόμενες ημέρες μέχρι και την παραμονή της εορτής τελούνταν 
καθημερινά Όρθρος και Θεία Λειτουργία, ενώ το απόγευμα μαζί με τον Εσπερινό 
ψάλλονταν εναλλάξ οι ιερές Παρακλήσεις του Αγίου Κοσμά και των 
Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων. Το βράδυ της Τρίτης 24 Ιουνίου πραγματοποιήθηκε 
ιερά Αγρυπνία, κατά την οποία εψάλη η ακολουθία του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού. 
Το απόγευμα της Τετάρτης (25/6), μετά την ακολουθία, ομίλησε για τον Άγιο 
Κοσμά τον Αιτωλό ως Ισαπόστολο ο Ιεροκήρυκας της Ι. Μητροπόλεως Εδέσσης, 
Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Παντελεήμων Καραλάζος.

Το Σάββατο 28/6, παραμονή της εορτής των Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων,
τελέσθηκε Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Εδέσσης κ. Ιωήλ και συγχοροστατούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αλμωπίας, κ. Στεφάνου. Τον θείο λόγο κήρυξε ο 
Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Μάξιμος Χατζής, Πρωτοσύγκελλος της Ι. 
Μητροπόλεως Εδέσσης αναφερόμενος στην πνευματική πορεία των δύο μεγάλων 
αποστόλων, στην ομολογία του αποστόλου Πέτρου για την θεότητα του Κυρίου 
αλλά και στην ακάθεκτη από πειρασμούς και διώξεις Εκκλησία του Χριστού την 
οποία διακόνησαν. Κατά το πέρας του Εσπερινού ακολούθησε η λιτάνευση της 
ιεράς εικόνος των Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου και του ιερού λειψάνου 
του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού στις οδούς πέριξ του πανηγυρίζοντος ιερού ναού. Το 
βράδυ της ίδιας ημέρας τελέσθηκε το Μικρό Απόδειπνο με τους Χαιρετισμούς 
στους Πρωτοκορυφαίους Αποστόλους.
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Την ημέρα της εορτής, Κυριακή 29 Ιουνίου, τελέσθηκε Όρθρος και Αρχιερατική 
Θεία Λειτουργία ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου της Ι. 
Μητροπόλεως Εδέσσης, κ. Ιωήλ, ο οποίος κήρυξε τον θείο λόγο αναφερόμενος 
στο πρόσωπο του αποστόλου Παύλου και ιδιαίτερα στην θαυμαστή μεταστροφή 
του και την αφοσίωσή του στον Χριστό. Μετά την ευλόγηση του κολλύβου των 
Αγίων ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη τους ιερείς του ναού και ευχήθηκε σε όλους 



τους παρισταμένους. Το απόγευμα της εορτής, μετά τον μεθέορτο Εσπερινό, 
τελέσθηκε κτιτορικό μνημόσυνο σύμφωνα με το Αγιορειτικό τυπικό.
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Στον εορτασμό μετείχε μεγάλος αριθμός κληρικών της Ι. Μητροπόλεως, ενώ 
παρέστησαν οι βουλευτές του νομού, κ. Γ. Καρασμάνης, κ. Β. Βασιλειάδης και κ. Θ. 
Τζάκρη, ο αρχηγός του κόμματος «Νίκη» κ. Δ. Νατσιός, ο Δήμαρχος Πέλλας κ. Ε. 
Φουντουκίδης, ο Αντιπεριφερειάρχης Πέλλας κ. Ι. Τζαμτζής, ο Αστυνομικός 
Διευθυντής Πέλλας κ. Δ. Γεωργίτσας και άλλοι εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και 
φορέων.

Το ιερό λείψανο του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού θα παραμείνει μέχρι και την Θεία 
Λειτουργία της Δευτέρας 30 Ιουνίου, κατά την οποία εορτάζεται η μνήμη των 
Αγίων Δώδεκα Αποστόλων.

Πατήστε ΕΔΩ για να δείτε περισσότερες φωτογραφίες 
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